



УЖИЧКИ СТУДЕНТИ ВИСОКО ПОСЛОВНЕ ТЕХНИЧКЕ ШКОЛЕ СТРУКОВНИХ СТУДИЈА У НИТРИ У СЛОВАЧКОЈ

Знање на европском испиту

Почеци мобилности студената, студирање и остварени запажени резултати на међународној конференцији само су део приближавања образовних процеса и младих на релацији Ужице- Нитра

Ужички студенти Високо пословне техничке школе струковних студија недавно су боравили на Универзитету у Нитри у Словачкој. Сарадња између ужичке школе и словачког универзитета успостављена је 2011. године и ово су практично почеци мобилности студената. Овај студијски боравак и учешће на међународној конференцији имао је за циљ излагање радова, упознавање са студирањем, начином живота, интересовањима студената у овој европској земљи али и узвратну посету и могућности будућег школовања страних студената и код нас.

Тако је међународна конференција окупила најбоље студенте који студирају на Високо пословној техничкој школи у Ужицу али и четворо бивших студената који су наставили школовање на Универзитету у Нитри. Конференција је била подељена у пет секција, а један од учесника био је и наш саговорник Ђорђе Форст, студент четврте године специјалистичких студија ужичке школе. У веома јакој конкуренцији од 14 радова колега из Мађарске, Чешке, Бугарске и Словачке, а у оквиру једне од секција студент Форст освојио је треће место. А његове колеге које сада студирају у Нитри, Милош Петковић освојио је прво а Ана Петровић друго место. Поред њих још од ужичких студената Ивана Обућина је освојила треће место а Рако Смиљанић и Владимир Ђерић су

добили захвалнице.

- За учешће на међународној конференцији расписан је конкурс, шаљу се радови и постоје нормативи који морају да се испоштују, а поврх свега тема треба да буде одговарајућа. Онда се обавештавају студенти чији су радови задовољили критеријуме на конкурс. Језици на којима се излажу радови су словачки, чешки и енглески прецизирао је Форст. Поред конференције он је говорио и о својим утисцима и боравку у овом словачком граду.

Нитра је по броју становника град величине Ужица али је изузетно лепа, а разлика је што она има око 20 000 студената Форст каже да су на факултетима предавања обавезна, учионице изузетно опремљене, а у лабораторије је такође уложено доста средстава што омогућава и стални напредак у образовању. Студентски живот и услови студирања су далеко бољи него у нашој земљи. А да би могли да студирају наши студенти прво треба да положи пријемни испит и онда су на буџету. Први семестар слушају на енглеском а други на словачком језику што значи да те језике морају добро да науче због праћења наставе. Студентски трошкови су 60 евра месечно за смештај и храну у мензи. У оквиру кампуса имају могућност да раде и зараде тај новац, а студентски послови су организовани попут наших омладинских задруга.

Студенту Ђорђу Форсту ово је био други пут да борави у Нитри и каже да би волео да настави студије у иностранству. На првом месту истиче – да су професори доста приснији са студентима односно да је тај однос „лежернији“. Међутим, њихови професори се жале да су им студенти много лењи. Примера ради док сам излагао један од професора ме је питао колико сам био укључен у израду самог рада јер је био изузетно комплексан. Било ми је то изненађујуће, - додаје наш саговорник, али ми је касније објашњено да је за њих непојмљиво да се студент толико укључи у нешто тако озбиљно.



Студенти Ђорђе Форст и Рако Смиљанић са проф. др Љубицом Диковић, директорком школе

Поредећи то са својим професорима он се на њих не жали већ сматра да је овде слична присност са студентима. А то је резултат студирања у мањем граду у односу на искуства која имају његове колеге које се школују у великим универзитетским центрима у Србији.

Када говори о мобилности студената и предностима које то доноси, наводи да је Универзитет у Словачкој потписао уговор за размену студената па они тамо долазе са свих страна света.

По повратку у Ужице његове колеге које нису имале прилику да бораве у иностранству и да се упознају са европским колегама, начином студирања питали си га и како се студенти проводе и где излазе у Словачкој. По ономе што су видели у граду имају доста места за излазак почев од клубова до пабова, али су га највише изненадиле цене које су ниже него у Ужицу. А посебно издваја оно што је незамисливо за наше студенте, али и за већину оних који раде а то је студентски паркинг са великим бројем луксузних аутомобила.

На крају, закључује да му се не чини да им је толико лоше колико се њихови студенти жале и сматрају да треба стандард да им буде бољи.

Д. Цвијић

СТУДИРАЊЕ У СЛОВАЧКОЈ

На факултетима предавања су обавезна, учионице изузетно опремљене, а у лабораторије је такође уложено доста средстава што омогућава и стални напредак у образовању. Студентски живот и услови студирања су далеко бољи него у нашој земљи. А да би могли да студирају наши студенти прво треба да положи пријемни испит и онда су на буџету.